



联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/39/335
5 July 1984
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

第三十九届会议

暂定项目表* 项目 54 和 72

防止外层空间的军备竞赛

和平利用外层空间的国际合作

1984年7月4日

苏维埃社会主义共和国联盟

常驻联合国代表给秘书长的信

谨转达1984年6月29日苏联政府正式交给美国政府的声明全文。

请将这份声明作为大会暂定项目表项目54和72的正式文件散发。

特罗扬诺夫斯基

* A/39/50。

附 件

苏联政府的声明

苏联政府坚决认为需要采取紧急措施，以便防止外层空间军事化。

将军备竞赛扩展到外层空间将大大地增加军事灾难的危险，总的来说，破坏限制和裁减军备的前景。世界各国已经愈来愈认识到这项事实，而在这种发展趋于不可挽救之前遏制这种发展的要求也日益高涨。目前应该竭尽全力，不错过这次机会，可靠地阻挡使外层空间军事化的每一条渠道，无一例外。

在实际意义上，这表示任何种类武器——不论是常规武器、核武器、激光武器、粒子束武器或任何他种武器——都不得引进外层空间，或部署在载人或无人的外空系统上。任何以外空为基地的空间武器，不论作为反导弹防卫之用，或作为反卫星武器或作为攻击地球或空中目标的武器，都不得加以发展、试验或部署。

在外空使用武力或从外空对地球使用武力，以及从地球对外空中的物体使用武力都一律加以禁止。

根据这一办法，整类军备——攻击性空间系统，包括以外空为基地的反卫星系统和反导弹系统以及任何旨在袭击外空目标而从地面、空中或海洋发射的系统——都将禁止和销毁，从而有可能确保可靠地核查承诺各方的遵守情况。

苏联政府提议美利坚合众国政府展开以特别委派的代表团一级的苏美会谈，以防止外层空间的军事化。互相全面放弃反卫星系统的问题应在这种会谈中加以解决。

在奥地利政府的同意下，这些会谈可于今年9月在维也纳（奥地利）展开。开始会谈的具体日期可通过外交渠道取得协议。

为了对于取得协议提供有利的条件，并为了采取实际措施以防止外空武器竞赛，苏联还建议从会谈开始之日起，在相互的基础上，暂缓试验和部署这类武器。当然，也欢迎其他国家参与这一暂缓行动。

苏联和美国都是空间探索的主要国家，它们应该竭尽全力，确保人类拥有和平的天空，它们还应该奠定有关这方面的多边协定的基础，完成全体人类努力的这项工作，作为其他国家的榜样。

鉴于这项问题的迫切和重要性，苏联政府希望美国政府对这项提议作出及早而且肯定的答复。
